
NAPAD NA ŠOLSKEGA UPRAVITELJA 
V CERKLJAH PRI KRKI. 

Dne 4. maja so vrgli kmečki fantje v 
spalnico šolskega upravitelja Ljudevita Ka
baja »bombo«. Iz časopisnih poročil posne
mamo nastopno: 

Okrog 23. ure je prebudila vaščane v 
znani vasici Cerklje ob Krki močna detonaci
ja iz globokega sna. Razburjeno ljudstvo je 
pohitelo na kraj, od koder se je začula deto
nacija. Bilo je to poslopje osnovne šole tik 
ob državni cesti. Hkrati je skočil iz hiše upra
vitelj šole g. Ludvik Kabaj, ki je bil tudi sam 
ves prestrašen in je množici pojasnil, da je 
nekdo vrgel skozi okno v njegovo stanovanje 
v pritličju zgradbe »bombo«, ki je takoj eks
plodirala ter poškodovala stanovanje in po
hištvo, k sreči pa ni nikogar ranila. 

Alarmirano orožništvo iz bližnje Krške 
vasi je prihitelo na poziv pod vodstvom vo
dje orožniške postaje narednika Leopolda 
Valenčiča v Cerklje, obkolilo šolsko poslopje 
in takoj pričelo intenzivno preiskovati vso 
zgradbo. Orožniki so dognali, da so znani 
atentatorji vrgli skozi drugo okno v stano
vanje šolskega upravitelja »bombo«, izdelano 
precej primitivno. »Bomba« je bila naprav
ljena iz bukovega debla, dolga okrog pol me
tra in težka nad 10 kg. V sredo panja so iz
dolbli 35 cm globoko luknjo in jo napolnili z 
močnim eksplozivom. »Bomba« je učinkovala 
zelo hudo, k sreči pa je ostala družina nepo
škodovana, to pa zaradi posebne lege sobe, v 
kateri so spali upravitelj Kabaj, njegova že
na in 11letna hčerka Slavica. Bomba je eks
plodirala s strašnim pokom in močno poško
dovala stene stanovanja in stropa, ter uničila 
vse pohištvo v sobi. Pod Slavično posteljo se 
je užgala. Mahoma je bila v ognju tudi vsa 
posteljica. Šolski upravitelj Kabaj je takoj 
otel otroka iz plamenov. Nato je s pomočjo 
svoje žene še pogasil ogenj. Otrok se je silno 
prestrašil. V zadnjem hipu je šolski upravi
telj zagrabil še revolver in pričel streljati sko
zi okno kar na slepo, ne da bi koga zadel. 

Orožništvo, ki je vse dopoldne vršilo hiš
ne preiskave in poizvedbe v Cerkljah in so

Splošne vesti 
sednjih vaseh, je aretiralo kot osumljenega 
20letnega Lojzeta Srpčiča, hlapca pri posest
niku Jožefu Žibertu v Cerkljah. Fant je dejal, 
da bo izdal vse krivce, če ga izpuste. Kmalu 
je orožnikom priznal, da sta pri zločinu sode
lovala 23letni posestnikov sin France Grame 
iz Gazic pri Cerkljah in 17letni posestnikov 
sin Ivan Videnič iz Cerkelj. Ko so aretirali 
tudi ta dva in ju konfrontirali s Srpčičem, se 
je izkazalo, da sta vrgla bombo v stanovanje 
Grame in Srpčič, Videnič pa da je stal na 
straži pod bližnjim kozolcem. 

O motivih atentata so izpovedali, da se 
jim je zdel potreben za cerkljansko šolo bolj 
katoliški in krščanski upravitelj kakor pa Ka
baj. Skoraj gotovo je, da stoji v ozadju tega 
atentata še neka druga oseba, ki je pa krivci 
niso hoteli izdati. 

Vsi trije aretiranci so bili davi prepeljani 
v spremstvu močne orožniške eskorte V Kr
ško, od koder bodo prepeljani v zapore no
vomeškega okrožnega sodišča. 

Pripominjamo, da je to že drugi napad 
na šolo v Cerkljah. Uverjeni smo, da bo 
oblast z vso strogostjo grdi zločin preiskala 
in tudi poskrbela, da se enaki žalostni pri
meri ne pojavijo več. 

Žalostni dogodek je zgovorna priča tež
kega položaja, v katerem se ponekod nahaja 
učiteljstvo kljub svojemu previdnemu in pre
udarnemu nastopanju. 

— Objava služb. Ker ministrstvo prosve
te še ni določilo roka za vlaganje prošenj za 
izpraznjena mesta, opozarjamo po obvestilu 
kraljevske banske uprave učitelje, ki namera
vajo prositi za kako mesto, naj si že sedaj 
pripravijo zadevne prošnje, da jih bodo lahko 
vložili do določenega roka, kadar bo objav
ljen. Opozarjamo tudi, da se bodo obravna
vale le za objavljena mesta vložene prošnje. 
Vse prošnje, ki se bodo glasile na neobjavlje
na mesta, ali ki bodo prekasno vložene, se ne 
bodo obravnavale. 

— Drugi delni risarski tečaj za strokovno 
izobrazbo učiteljev na strokovnih nadaljeval
nih šolah. Na tehniški srednji šoli v Ljubljani 



se priredi drugi delni risarski tečaj za učitelje 
na strokovnih nadaljevalnih šolah. Ta risarski 
tečaj se bo vršil od 3. julija do vključno 26. 
avgusta tekočega leta. Število udeležencev za 
ta tečaj je določeno na 30. Kandidati, ki so v 
šolskem letu 1931./32. posečali in dovršili I. 
delni risarski tečaj, imajo pri sprejemu v raz
pisani II. delni risarski tečaj prednost ter jim 
je potrebno le javiti, da želijo dovršiti tudi 
razpisani tečaj, ki ga je smatrati za nadalje
vanje lanskoletnega tečaja. Prijave se morajo 
izvršiti najkasneje do 31. maja t. 1. in naslo
viti na VIII. oddelek kraljevske banske upra
ve v Ljubljani. Eventualna potrebna dovolje
nja za poset tečaja od svoje predpostavljene 
oblasti si morajo sami preskrbeti. V primeru, 
da bi se od lanskoletnih absoventov ne javili 
vsi v letošnji tečaj, se bodo na prazna mesta 
sprejeli le taki novi prosilci, ki so dovršili I. 
delni tečaj prejšnja leta. Ti kandidati morajo 
predložiti s Din 5'— kolkovano prošnjo po 
službeni poti na VIII. oddelek kraljevske 
banske uprave, najkasneje do 20. junija t. 1. 
O njih eventualnem sprejemu se bo sklepalo 
ob pričetku tečaja. VIII, Nr. 3175/1, Kraljev
ska banska uprava dravske banovine. V 
Ljubljani, dne 25. aprila 1933. 

pri Kavi Hag d. d., Zagreb, Kaptol 10, po re
klamni ceni 25 Din. Grbi so dodani zavitkom 
kave Hag kot brezplačna priloga. Šole in zbir
ke morejo izjemoma dobiti popolne albume 
(z znamkami). 

— »Društvo za raziskavanje jam v Ljub
ljani« namerava zbrati vse pripovedke in 
pravljice o naših podzemnih jamah in jih tako 
ohraniti poznejšim rodovom. Zato se obra
čam na vse tovariše in tovarišice, posebno pa 
na tov. šol. upravitelje s prošnjo, da poma
gajo pri zbiranju tega narodnega gradiva in 
s tem pripomorejo društvu do uspešnega re
zultata. Moderna dooa, s svojim izredno hi
trim pulsom, vse hitreje in hitreje pokriva 
s plaščem pozabljivosti preteklost, zato upam, 
da bodo tovariši in tovarišice razumeli pravi 
pomen te akcije ter s pomočjo šolske mla
dine višje narodne šole (domače naloge!) 
zbrali ves tozadevni material, ki ga je mogo
če najti v njihovem službenem okraju. Zbra
ni material je odposlati na »Društvo za raz
iskavanje jam v Ljubljani«. Eventualni stro
ški se rade volje poravnajo. 

Ivan Michler. 
— Šolski izleti na Boč. — V letu 1932. je 

porastlo število šol, ki so jurišale Boč, na 54. 
Naval bo gotovo tudi letos zelo močan, saj je 
danes vobče znano dejstvo, da je bočki raz
gled po lepoti in obsegu sila bogat, lahko in 
hitro dosegljiv, razen tega stoji tam na gre
benu gore impozanten objekt, ki vzbuja v 
malih arhitektih kopico mogočih in nemogo
čih domislekov. Vzhodni Triglav bo razvedril 
mlade prijatelje s krepkim gorskim dihom in 
njegova S. P. D. restavracija bo lahko sekun
dirala tudi z izdatno juho za malčke po 1*50 
Din. Eventualne posebne želje pa naj blago
volijo šolska upraviteljstva sporočiti uprav
nemu odboru S. P. D. Boč vsaj 1 dan pred 
prihodom. 

— Šolskemu upravitelju Pahorju Gvido
nu na Skaručini je priznala banska uprava 
pohvalo in nagrado za vzorno urejeni šolski 
vrt in drevesnico. 

— Grbi Jugoslavije. Heraldika, nauk o 
grbih, je od našega pokolenja, žal, zelo zane
marjena panoga znanosti. Le malokateri ra
zumevajo zgovorni jezik grbov, njih zgodo
vinske, kulturne in zemljepisne zveze. Jugo
slovanska družba Kava Hag si je zatorej 
stekla veliko zaslugo z izdajo zbirke grbov 
naše države. Delo stoji visoko nad sličnimi 
reklamnimi publikacijami. Znamke grbov (256 
po številu) so umetniško in heraldično neopo
rečne, svojevrstne v risbi ter izgotovljene v 
brezhibnem barvotisku. Tako je vsaka posa
mezna znamka že sama po sebi dragocen in 
zanimiv del zbirke. Posebno vrednost imajo 
grbi za šolski pouk zgodovine, zemljepisja in 
risanja; za narodno vzgojo mladine so odlič
no učilo pri domovinoznanstvu. Krasen album 
z 72 stranmi obsega, vsebujoč zgodovinski in 
heraldični opis grbov, služi primerni shrambi 
grbov. Sestavil ga je ravnatelj državnega ar
hiva v Zagrebu Emil Laszowski, ki je podal 
tudi heraldično besedilo. Zgodovinski podat
ki so izpod peresa profesorja dr. Rudolfa 
Horvata, risbe pa je naslikala heraldična sli
karica ga. Vera pl. BojničičZamola. Kakor 
smo obveščeni, se dobi album (brez znamk) 


